

КГУ «Средняя общеобразовательная школа-комплекс эстетического воспитания №8»
КГУ «Отдел образования города Петропавловска»
КГУ «Управление образования акимата СКО»

ЭССЕ

«Как изменился окружающий мир в результате Covid-19».

Выполнила: учащаяся 11 «А» класса Косоулина Юлия Андреевна

г.Петропавловск.

Никто из нас не мог и подумать, что конец 2019 года окажется неким «стартом» проблем не только для людей отдельного уголка планеты, но и для всего человечества в целом. Пандемия перевернула нашу жизнь с ног на голову. Пришлось приспособиться к новым, иногда не совсем удобным, условиям жизни и работы, на практике испытать всю сложность дистанционного обучения. Взвалить на себя стресс за здоровье близких людей стало, лично для меня, самой сложной задачей. Если мы будем рассматривать негативное влияние COVID-19 на экономику, то тут ситуация не менее сложная. Люди, обеспокоенные сложившейся обстановкой, начали скупать товары бессмысленно, тем самым, увеличив потребительский спрос на продукцию. Многие предприниматели закончили (или же даже не успели начать) свою деятельность из-за карантина и новых запретов. Экономика пострадала знатно. А что насчёт окружающей среды? Какие образовались проблемы, связанные с экологией? Давайте разберем это.

Человек напрямую влияет на окружающую среду. Было бы крайне неправильно не рассказать вам о том, что происходит с людьми. Стоит отметить, что коронавирус повлиял на демографическую ситуацию по всему земному шару, конечно же, в худшую сторону. С начала пандемии заразилось более 219 млн человек, из которых свыше 4,5 млн скончались (Следует брать во внимание то, что в некоторых источниках указываются другие данные. Авторы ВОЗ считают, что в результате пандемии погибло 6-8 млн. человек). Из-за нового вируса у людей могут быть долгосрочные проблемы со здоровьем, а на хронические заболевания стоит обратить пристальное внимание, ведь есть вероятность различных осложнений. Согласно статистике, именно пожилые, а также подверженные хроническим заболеваниям люди находятся в самой уязвимой группе. При этом если молодые чаще всего просто переносят болезнь и заражают других, то люди из этой категории могут находиться в опасности. Поэтому пожилые люди постоянно борются с большими рисками для здоровья, но и, вероятно, менее способны поддерживать себя в изоляции.

Высказывание вокруг COVID-19, в котором он воспринимается как болезнь пожилых людей, усугубляет негативные стереотипы о пожилых людях, которые могут рассматриваться как слабые и обременительные для общества люди. Следовательно, эта дискриминация по возрасту может проявляться в предоставлении услуг, поскольку обращение с пожилыми людьми может восприниматься как менее ценное, чем обращение с молодым поколением. Именно этим высказыванием я хочу подчеркнуть ключевое значение «солидарность между поколениями», т.е. борьба с дискриминацией в отношении пожилых людей и защита права на здоровье, включая доступ к информации, уходу и медицинским услугам. С такими же проблемами сталкиваются и люди с инвалидностью и онкобольные. Именно эти люди нуждаются в постоянных медицинских услугах. Теперь перейдем к экологии.

Во время пандемии люди были вынуждены использовать маски, антисептики, салфетки и перчатки для сохранности своего здоровья. С одной стороны, подобными действиями мы снижаем вероятность того, что станем обладателями нового опасного вируса. Но с другой, все эти медицинские средства защиты имеют свойство становиться отходами, число которых неимоверно растёт, ведь маски необходимо менять каждые 2 часа, а перчатки и салфетки вообще одноразовые (используются однократно при необходимости). Люди, ставшие заложниками ситуации, не всегда в курсе как правильно нужно утилизировать все эти предметы. Поэтому, во время карантина мы могли наблюдать случаи, где маски валялись мимо мусорных баков: прямо на земле, на дорогах, на проезжей части. Отходы разлагаются крайне медленно, поэтому ущерб для экологии велик.

Отмечу, что компании, которые вкладывали свои деньги в развитие зеленых технологий, на фоне коронавируса и удара по финансовой составляющей, могут задержать свои инвестиции. Об этом сообщает Международное энергетическое агентство.

Но не только негативные моменты нужно отметить. Что мы знаем об антропогенном воздействии человека на окружающую среду? Изоляция привела нас к тому, что люди

меньше выходили на улицу, меньше пользовались транспортом, работали «на удалёнке», следовательно, реже передвигались, условно, из пункта А в пункт Б. Транспорт и промышленные производства — вот два главных источника вредных химических выбросов в атмосферу. За период пандемии сокращено количество выделяемого углекислого газа, ведь на самолетах мы не летали, на автомобилях не разъезжали. Данная сниженная цифра особой роли, по сути, не играет. Ведь мы не будем вечно заперты в своих домах без возможности съездить куда-то. Когда люди вернуться к прежнему образу жизни, когда всё встанет на свои места, мы просто опять вернемся к точке отсчета. Может быть, даже с большим количеством выделяемого углекислого газа. Об этом узнаем только со временем. Вот такие плюсы и минусы получила наша окружающая среда от COVID-19.

Делая вывод, хочется сказать, что независимо от того, какая ситуация происходит в мире, мы обязаны заботиться об окружающей среде и о своем здоровье. Человек и природа - два взаимосвязанных элемента. Об этом надо помнить всегда!